Savarankisky darby uzduotys

Bendrieji reikalavimai

Kiekvienas studentas privalo atlikti ir atsiskaityti tris savarankisko darbo uzduotis. Pirmoji uzduotis
susijusi su duomeny struktromis, antroji su risiavimo ir paieskos algoritmais. Treciosios uzduoties
atlikimui reikia nubraizyti struktlrine schema. UZzduotys atliekamos rastu pateikiant kiekvieng
Zingsnj, naudojama realizuojat algoritmg ir duomeny struktlirg. Struktlriné schema braizoma
naudojant programg www.draw.io. Ataskaitai pateikiama atspausdinta schema. Variantas
pasirenkamos pagal grupés studenty sgraso numer;j.

Vertinimas - po 1 balg uz kiekvieng atliktg uzduot;.

Papildoma programavimo uZduotis yra neprivaloma. Atlikus jg skiriamas papildomas 1 balas.
Norintiems programuoti, vietoje pirmy dviejy uzduociy galima atlikti pirmas dvi uzduotis is
dieniniam skyriui skirty uzduociy sgraso.

SavarankiSky darby atsiskaitymas iki egzamino.

1 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 10 12 15 21 7 56 3 8. Suformuoti tiesinj dinaminj sgrasg tiesioginés
ir atvirkstinés kelties badu. Jkelti naujg elementg su reikSme 33 tarp elementy 21 ir 7.
Pateikti visus Zingsnius, nurodant elementy adresus ir reikSmes, rodyklés reikSmeés kitima.

2. Duota skaiciy aibé: 54 17 1 21 85 3 18 42. Naudojant burbulo risiavimo algoritmg,
surdsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe . Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami Suoliuojantj algoritma suraskite skaiciy 21.

3. Nubraizyti kvadratinés matricos pagrindinés is Salutinés jstrizainiy elementy iSvedimo
strukttrine schema.

2 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 10 12 15 21 7 56 3 8. Suformuoti steka. Pridéti naujg elementa su
reikSme 44, po to pasalinti is steko 2 elementus. Pateikti visus Zingsnius, nurodant
elementy adresus ir reikSmes, rodyklés reikSmés kitima.

2. Duota skaiciy aibé: 54 17 1 21 85 3 18 42. Naudojant jterpimo rasiavimo algoritmg,
surasiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami Suoliuojantj algoritma suraskite skaiciy 17.

3. Nubraizyti dviejy vienmaciy masyvy elementy sudéties struktirine schema.

3 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 87 32 19 27 7 28 99 46. Suformuoti eile. Pridéti naujg elementg su
reikSme 44, po to pasalinti is eilés 2 elementus. Pateikti visus Zingsnius, nurodant elementy
adresus ir reikSmes, rodyklés reikSmeés kitima.
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2. Duota skaiciy aibé: 54 17 1 21 85 3 18 42. Naudojant iSrinkimo rasiavimo algoritma,
surlsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami interpoliacinj algoritma suraskite skaiciy 42.

3. Nubraizyti struktdrine schemg, vaizduojancig vienmaciame masyve skaiciy lygiy 5 paieska.

4 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 27 32 19 7 21 38 99 36. Suformuoti dvejetainj paieskos med;.
Nustatyti medZio aukstj ir gylj. Surasyti medzZio virSlnes tiesioginio ir atvirkStinio apéjimo
bladu. Pasalinti virStne su reikSme 32 ir atitinkamai pakoreguoti medj. Pateikti visus darbo
zZingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 14 81 27 5 2 26 17. Naudojant burbulo risiavimo algoritma,
surdsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami dvejetainj algoritmg suraskite pasirinktg skaiciy.

3. Nubraizyti masyvo elementy moduliy sumos skaiiavimo struktdrine schema.

5 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 27 32 19 7 41 38 99 36 . Suformuoti dvejetainj paieSkos med,;.
Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine transformuokite AVL medj. Surasyti medzio
virsnes vidinio apéjimo badu. Pateikti visus darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 14 81 27 5 2 26 17 47.Naudojant iSrinkimo rasiavimo algoritma,
surasiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius. .
Naudodami dvejetainj algoritmg suraskite pasirinktg skaiciy.

3. Nubraizyti struktdrine schemg, vaizduojancig masyvo elementy reikSmiy pakeitima j
prieSingas t.y. teigiamas j neigiamas, o neigiamas j teigiamas. Nulis nekei¢iamas.

6 variantas

1. Duota skaiciy aibé (pasirinkti pac¢iam skaicius). Suformuoti AVL medj. Pasalinti vieng vidine
virstne taip, kad gautysi ne AVL medis. Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine vél
sudarykite AVL medj. Surasyti medzio virSunes tiesioginio apéjimo budu. Pateikti visus
darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 14 81 27 5 2 26 17 34. Naudojant jterpimo rasiavimo algoritma,
surasiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo zingsnius.
Naudodami interpoliacinj algoritma suraskite pasirinktg skaiciy.

3. Nubraizyti dviejy vienmaciy masyvy teigiamy elementy sudéties struktirine schema.

7 variantas

1. Duota skaiciy aibé (pasirinkti pac¢iam skaicius). Suformuoti antros eilés Bajero med,;.
Jterpkite naujg elementq. Pasalinkite pirmo lygio elementg. Abejose uzduotyse (jterpimo ir
Salinimo) tinkamai sutvarkykite medzio struktlrg Pateikti visus darbo Zingsnius.



2. Duota skaiciy aibé: 85 17 58 91 37 12 24 42. Naudojant jterpimo rasiavimo algoritmg,
surlsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami dvejetainj algoritmg suraskite pasirinktg skaiciy.

3. Nubraizyti kvadratinés matricos pagrindinés ir Salutinés jstrizainiy elementy iSvedimo
strukturine schema.

8 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 27 32 19 37 21 38 29 36. Suformuoti dvejetainj paieSkos med;.
Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine transformuokite AVL medj. Surasyti medzZio
virSunes vidinio apéjimo budu. Pateikti visus darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 85 17 58 91 37 12 24 42. Naudojant iSrinkimo rusiavimo algoritma,
surdsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rdsiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami interpoliacinj algoritma suraskite skaiciy 58.

3. Nubraizyti penkiy maziausiy pirminiy skaiciy intervale [10; 100] paieskos iki struktlrine
schema.

9 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 37 15 11 3971 58 66 43. Suformuoti eile naudodami sgrasa.
Pasalinkite du elementus, pridékite vieng elementa. Viso atlikite penkis tokius Zingsnius.
Pateikti visus darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé (pasirinkti pac¢iam 14 skaiciy). Naudojant Suoliuojantj paiesSkos
algoritma, suzinokite ar pasirinktas skaicius yra skaiciy aibéje. Pateikti visus risiavimo
algoritmo Zingsnius. Naudodami dvejetainj algoritma suraskite pasirinktg skaiciy
surlsiuotoje skaiciy aibéje.

3. Nubraizyti kvadratinés matricos pagrindinés i$ Salutinés jstrizainiy elementy iSvedimo
strukttrine schema.

10 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 27 32 19 37 21 38 29 36. Suformuoti dekg naudodami sgrasa.
Pasalinkite du elementus i$ priekio du elementu is galo. Pridékite po vieng elementg i$
priekio ir i$ galo. Pateikti visus darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé (pasirinkti paciam 14 skaiciy). Naudojant dvejetainj paieSkos algoritmg,
suzinokite ar pasirinktas skaicius yra skaiciy aibéje. Pateikti visus algoritmo Zingsnius.
Naudodami dvejetainj algoritmg suraskite pasirinktg skaiciy.

3. Nubraizyti dviejy vienmaciy masyvy elementy sudéties struktirine schema.

11 variantas

1. Duota skaiciy aibé (pasirinkti pac¢iam 9 skaicius). Suformuoti AVL medj. Pasalinti vieng
vidine virsune taip, kad gautysi ne AVL medis. Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine vél



sudarykite AVL medj. Surasyti medzio virSunes tiesioginio apéjimo bldu. Pateikti visus
darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 14 81 27 5 2 26 17 49 73. Naudojant jterpimo rasiavimo
algoritma, surGsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo
zingsnius. Naudodami Suoliuojantj algoritmg suraskite skaiciy 27.

3. Nubraizyti strukturine schema, vaizduojancig vienmaciame masyve skaiciy lygiy 5 paieska.

12 Variantas

1 Duota skaiciy aibé (pasirinkti pac¢iam 12 skaiciy). Suformuoti antros eilés Bajero med,|.
Jterpkite naujg elementg. Pasalinkite pirmo lygio elementg. Abejose uzduotyse (jterpimo ir
Salinimo) tinkamai sutvarkykite medzio struktlirg Pateikti visus darbo Zingsnius.

2 Duota skaiciy aibé: 85 17 58 91 37 12 24 42. Naudojant jterpimo rasiavimo algoritmg,
surdsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus risiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami Suoliuojantj algoritmg suraskite skaiciy 27.

3 Nubraizyti masyvo elementy moduliy sumos skaic¢iavimo struktarine schema.

13 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 27 32 19 37 21 38 29 36. Suformuoti dvejetainj paieSkos med,).
Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine transformuokite AVL med;j. Surasyti medzio
virSunes vidinio apéjimo budu. Pateikti visus darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 85 17 58 91 37 12 24 42 74. Naudojant iSrinkimo rasiavimo
algoritma, surGsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo
Zingsnius. Naudodami dvejetainj algoritmg suraskite skaiéiy 37.

3. Nubraizyti struktdrine schemg, vaizduojancig vienmaciame masyve skaiciy lygiy 5 paieska.

14 variantas

1. Duota skaiciy aibé (pasirinkti paciam 10 skaiciy). Suformuoti AVL medj. Pasalinti vieng
vidine virsune taip, kad gautysi ne AVL medis. Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine vél
sudarykite AVL medj. Surasyti medzio virStnes tiesioginio apéjimo budu. Pateikti visus
darbo Zingsnius.

2. Duota skaiciy aibé: 14 81 27 5 2 26 17 95 46. Naudojant jterpimo rasiavimo
algoritma, surdsiuoti didéjancia tvarka $ig skaiciy aibe. Pateikti visus rusiavimo algoritmo
zingsnius. Naudodami Suoliuojantj algoritma suraskite skaiciy 27.

3. Nubraizyti dviejy vienmaciy masyvy teigiamy elementy sudéties struktarine schema.

15 variantas

1. Duota skaiciy aibé: 27 32 66 37 45 38 72 51. Suformuoti dekg naudodami sarasa.
Pasalinkite du elementus i$ priekio du elementu i$ galo. Pridékite po vieng elementg is
priekio ir i$ galo. Pateikti visus darbo Zingsnius.



2.

Duota skaiciy aibé (pasirinkti pac¢iam 12 skaiciy). Naudojant dvejetainj paieskos algoritmg ,
suzinokite ar pasirinktas skaiCius yra skaiciy aibéje. Pateikti visus algoritmo Zingsnius.
Naudodami dvejetainj algoritmg suraskite pasirinktg skaiciy.

Nubraizyti kvadratinés matricos pagrindinés ir Salutinés jstrizainiy elementy iSvedimo

strukturine schema.

16 variantas

1.

3.

Duota skaiciy aibé: 37 15 11 3971 58 66 43. Suformuoti eile naudodami sgrasa.
Pasalinkite du elementus, pridékite vieng elementa. Viso atlikite penkis tokius Zingsnius.
Pateikti visus darbo Zingsnius.

Duota skaiciy aibé (susigalvojate patys). Naudojant Suoliuojantj paieSkos algoritmg,
suzinokite ar pasirinktas skaicius yra skaiciy aibéje. Pateikti visus rtsiavimo algoritmo
zingsnius. Naudodami dvejetainj algoritma suraskite pasirinktg skaiciy.

Nubraizyti struktlrine schema, vaizduojancig vienmaciame masyve skaiciy lygiy 15 paieska.

17 variantas

1.

Duota skaiciy aibé: 27 32 19 37 21 38 29 36. Suformuoti dvejetainj paieskos med;.
Naudodami pasukimus j kaire ar j deSine transformuokite AVL med;j. Surasyti medzio
virSunes vidinio apéjimo budu. Pateikti visus darbo Zingsnius.

Duota skaiciy aibé: 85 17 58 91 37 12 24 42. Naudojant iSrinkimo rusiavimo algoritma,
surdsiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rasiavimo algoritmo Zingsnius.
Naudodami interpoliacinj algoritmag suraskite pasirinktg skaiciy.

Nubraizyti penkiy maziausiy pirminiy skaiciy intervale [10; 100] paieskos iki struktlrine
schema.

18 variantas

1.

Duota skaiciy aibé: 87 32 19 27 7 28 99 46. Suformuoti eile. Pridéti naujg elementg su
reikSme 44, po to pasalinti i eilés 2 elementus. Pateikti visus Zingsnius, nurodant elementy
adresus ir reikSmes, rodyklés reikSmeés kitima.

Duota skaicCiy aibé: 54 17 1 21 85 3 18 42 31 86. Naudojant iSrinkimo rusiavimo
algoritma, surtsSiuoti didéjancia tvarka Sig skaiciy aibe. Pateikti visus rusiavimo algoritmo
Zingsnius. Naudodami interpoliacinj algoritmg suraskite skaiciy 42.

3. Nubraizyti masyvo elementy moduliy sumos skai¢iavimo struktirine schema.



Papildomas uzdavinys

Parasyti programg C++ programavimo kalba. Naudoti funkcijas ir atitinkamas bibliotekas.
Programose naudoti komentarus.

Faile duota skaiciy aibé: 27 32 19 7 21 38 99 36. Suformuoti dekg pildant deka skaiciais i$ galo. ISvesti
visus skaicius iS deko j ekrang skaitant juos i$ pradzios ir suskaiciuoti deko skai¢iy suma. Surasti, ar
deke yra skaicius 9, skaitant deka i$ galo.



